

7-го июня

1935 г.

№ 31 (380)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

## —Юбилею Восточно-Сибирскому комсомолу—Большевистский привет!—

Встретим свой юбилей—мобилизацией сил на большевистское проведение стоящих задач.

(Статья секретаря РК ВЛКСМ тов. Любимова)

**К У Й Т У Н С К А Я** комсомольская организация вместе со всем комсомолом Восточной Сибири—празднует свое 15-летие. 15 славных героических лет борьбы и работы комсомола под руководством партии.

Весь свой 15-ти летний путь комсомол был беззаветно предан нашей великой партии. Каждый день своего 15-ти летия, линией ленинского комсомола, была и остается линия нашей партии.

Но зову партии, в день октября, в период гражданской войны, комсомол бросал свои лучшие силы на защиту Октябрьских завоеваний и подавления контрреволюции.

Под руководством партии комсомол разоблачил игромил буржуазную агентуру всякого рода, оппортунистов, неоднократно посягавших на единство партии пытавшихся противопоставить молодое поколение революционной старой гвардии.

Комсомол был инициатором и организатором социалистического соревнования и ударничества.

Комсомол десятки, сотни тысяч из своих рядов и б.п. молодежи, воспитал специалистов, агитаторов, массовиков, руководителей социалистического производства с честию осуществляющих поставленные задачи партии.

Пленум, наряду с проведением итогов работы, на основе опыта, накопленного за 15 лет, должен наметить пути дальнейшей работы и быстрого исправления имеющихся недостатков.

Главное, чем мы должны руководствоваться в своей работе, это решение Крайкома ВКП(б) от 10 мая 35 г. являющиеся для нас программой большевистских действий.

Крайком партии, первой задачей поставил перед нами реализацию указаний тов. Сталина, в его речи на выпускном академиков РККА о том, что „Сейчас кадры решают все“, в этом сейчас главное, причем кадры умелых вожakov машин, организаторов и руководителей колхозного производства, откуда задача комсомола состоит в том, чтобы поднять технические знания КСМ б.п. молодежи до высокого уровня техники современных машин, этого мы сможем добиться не обещаниями, разговорами, а систематической учебной и повседневной работой над собой.

Следующую задачу Крайком партии перед нами поставил занять ведущее место в культурном строительстве. У нас в районе на ряде участков имеются не плохие начинания комсомола. Тамне, как: озеленение сел, строительство парка культуры в райцентре, значительное улучшение работы школ, развитие художественной самодеятельности. Но все дело в том, что это только начинание, т.к. на боль-

шинстве участков культурного строительства, мы имеем плохое положение, избыточные библиотеки, красивые уголки, борьба за чистую квартиру колхозника, ибо все эти вопросы не нашли нужного отражения в нашей практической работе. Готовясь к съезду ударников культуры в оставшееся время подтянуть отстающие участки культурной работы. Комсомольская организация должна объявить борьбу за право получения мандатов на красной съезд ударников культуры.

В своем решении Краевой комитет партии указал—политическое воспитание и идейная закалка всех членов комсомола и широких масс трудящейся молодежи является главной задачей, основой всей работы комсомола. Нужно сказать, что здесь мы имеем некоторые успехи, но эти успехи не отвечают поставленным задачам, что вопрос воспитания является наиболее оставшим участком в нашей работе.

Пленум должен потребовать от первичных комсомольских организаций улучшения политической учебы, обязательно по окончании программы в кружках, которые не окончили, всем кружкам закончившим программу, приступить к изучению истории партии. Особенно после Октябрьского периода.

Также нужно изучать, знакомить комсомольцев со всеми событиями и достижениями в нашей стране.

Крайком ВКП(б) потребовал от нас усиления воспитательной работы среди детей. Если взять вопрос летней оздоровительной работы, то нужно сказать, что мы подготовились не плохо, но общее состояние воспитательной работы среди детей, нужно желать много лучшего особенно по руководству первичными организациями над пионеротрядами, комсомольские руководители и каждый комсомолец в отдельности должен понять, что мы отвечаем перед партией за дело воспитания нашей смены.

Очень твердо поставил перед нами Крайком партии задачу—привести в большевистский порядок комсомольскую организацию, это учет организационных, своевременная уплата членских взносов, хорошее отношение к комсомольским документам.

Сейчас необходимо усвоить каждому работнику комсомола, что революционная бдительность и верность организационным идеям большевизма неотъемлима одна от другой. Расхлябанность и легкомыслие, играют на руку классовому врагу, помогают ему за ручьишься комсомольскими документами пролезть в среду комсомола. Такое нетерпимое отношение к организационным вопросам должно быть с корнем ликвидировано.



### Каким должен быть коммунистический союз молодежи (из речи В.И. Ленина на 3-ем съезде РКСМ 4-го октября 1920 г.)

Мы не верили бы учению, воспитанию и образованию, если бы оно было загнано только в школу и оторвано от бурной жизни. Пока рабочие и крестьяне остаются угнетенными помещиками и капиталистами, пока школы остаются в руках помещиков и капиталистов, поколение молодежи остается слепым и темным.

### Будущее принадлежит молодежи

(Из речи В.И. Ленина на 3-ем съезде РКСМ 4-го октября 1920 года)

Тому поколению, представителям которого теперь около 50 лет, нельзя рассчитывать, что оно увидит коммунистическое общество. До тех пор это поколение перемрет.

А то поколение, которому сейчас 15 лет, оно и увидит коммунистическое общество и само будет строить это общество.

И оно должно знать, что вся задача его жизни есть строительство этого общества.

В старом обществе труд не делал отдельной семьей, и никто не соединял его, кроме помещиков и капиталистов, угнетавших массы народа. Мы должны всякий труд, как бы он не был грязен и труден, построить так, чтобы каждый рабочий и крестьянин смотрел на себя так: Я—часть великой армии свободного труда и сумею сам построить свою жизнь без помещиков и капиталистов, сумею устано-

образованных людей. Она должна за то время, пока люди в ней учатся, делать из них участников борьбы за освобождение от эксплуататоров.

Союз коммунистической молодежи только тогда оправдывает свое звание, что он есть союз коммунистического молодого поколения, если он каждый шаг своего учения, воспитания, образования связывает будет с участием в общей борьбе всех трудящихся против эксплуататоров, ибо вы прекрасно знаете, что пока Россия остается единственной рабочей республикой, а во всем остальном мире существует старый буржуазный порядок, мы слабее их, что каждый раз нам угрожает новый натиск, что только если мы научимся сплочению и единодушию, мы победим в дальнейшей борьбе и, окрепнув, станем действительно непобедимыми. Таким образом, быть коммунистом—это значит организовать и объединить все подрастающее поколение, давать пример воспитания и дисциплины в этой борьбе. Тогда вы сможете начать и довести до конца постройку здания коммунистического общества.

задачу общего труда—пусть самую маленькую, пусть самую простую.

По мере того как это будет происходить в каждый деревне, по мере того как будет развиваться коммунистическое соревнование, по мере того как молодежь будет доказывать, что она умеет объединить свой труд,—по мере этого успех коммунистического строительства будет обеспечен.

Только смотря на каждый шаг свой с точки зрения успехов этого строительства, только спрашивая себя, все ли мы сделали, чтобы быть объединенными, сознательными трудящимися, только в этом длительном процессе союз коммунистической молодежи сделает, то что он под миллиона своих членов объединит в одну армию труда и возбудит общее уважение к себе.

### РАЙКОМУ ВЛКСМ

15 лет героической борьбы и работы комсомола под руководством большевистской партии за дело Маркса—Энгельса—Ленина и Сталина, в этой борьбе комсомол вырастил и воспитал сотни тысячи отважных строителей социализма, инженеров, техников, комбайнеров, трактористов, учителей, агрономов, забачей, колхозных бригадиров.

Мы не найдем такого участка хозяйственного и культурного строительства где бы не было воспитанников комсомола с честию выполняющих поставленные задачи партии.

Нашей молодежи выпало счастье не только бороться и строить коммунистическое общество но и счастье дожить до него.

Достигнутые победы не могут нас успокоить ибо перед нами стоят сложнейшие исторические задачи.

Борьба за освоение новой техники, за большевистские колхозы, за высокий жизненный уровень и культуры колхозных масс, за выполнение второй пятилетки, за полное построение бесклассового общества, за создание железной дисциплины в комсомоле, за коммунистическое воспитание широких масс молодежи.

Пусть ваше пятнадцатилетие вооружит вас новым зарядом энергии для новых великих побед.

Пусть каждая страница этого героического пятнадцатилетия станет орудием воспитания новых поколений.

Сегодня в день 15-летнего юбилея комсомольская организация, а за ним и вся рабоче-крестьянская молодежь свяжут партии и рабоче-крестьянскому государству, всему мировому пролетариату, что наша молодежь будет и впредь также смело, храбро, самоотверженно, успешно под руководством партии идти вперед до полной победы коммунизма.

## РАЙКОМУ ВЛКСМ

Районный комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) в день 15-летия героического краснознаменного Ленинского комсомола — шлет горячий большевистский привет.

Сила Ленинского комсомола, авангарда трудящейся молодежи состоит в том, что воспитанный Лениным и Сталиным он всегда высоко несет знамя большевистской партии, героический путь комсомола — путь беззаветной преданности партии.

Претворяя в жизнь Ленинские заветы, соединяя в своей борьбе теоретическую учебу с революционной практикой, комсомол воспитывает из молодых рабочих и крестьян сознательных и активных строителей коммунизма.

Десятки и сотни тысяч стойких молодых большевиков, влились в Красную армию и флот, советы, правления колхозов, кооперации, МТС и совхозы.

Приветствуя Вас, РК ВКП(б) выражает уверенность, что в день 15 летнего юбилея комсомольцы и вся трудящаяся молодежь еще теснее сплотят свои ряды вокруг большевистской партии и ее вождя тов. Сталина.

По большевистски боритесь за Марксистско-Ленинскую учебу, за овладение техникой, за превращение нашего края в передовой орденоносный край, за смелое выдвижение новых кадров, за усиление внутрисоюзной работы и работы с молодежью, за превращение колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточные, за укрепление мощи Красной армии, за интернациональное коммунистическое единство пролетариев всех стран против империалистических войн, за свержение капитализма, за торжество социализма во всем мире.

Районный Комитет ВКП(б)

## Райкому ВЛКСМ

Сегодня в день 15-ти летнего юбилея комсомольской организации от рабочих и служащих членов профессиональных союзов Куйтунского района шлем пламенный привет славному юбиляру.

За 15 лет записано не мало славных страниц в истории Коммунистического Союза молодежи в борьбе за хозяйственное и культурное строительство.

Мы уверены, что комсомольская организация под руководством партии в еще более сложной обстановке сейчас покажет образцы героизма за дело партии, за торжество коммунизма во всем мире.

Уполномоченный К.С.П.С. Гурин

А. Носарев

## Призывный колокол молодежи

В своих речах, обращенных к металлургам и академикам Красной армии, тов. Сталин сказал: „Кадры решают все“. С гениальной простотой и ясностью великий вождь народов развил и обосновал этот лозунг, раскрыл его глубокое внутреннее содержание. В кратких и мудрых словах тов. Сталин показал, что внимание к человеку — строителю социализма — вытекает из всей революционной практики и связано с дальнейшим ростом страны, ее экономическим могуществом, культурным расцветом и благополучием.

Как садовник возвращает и лелеет облюбванное им плодородное дерево, так сам тов. Сталин растит и пестует нашу славную молодежь и ее передовой отряд — ленинский комсомол. Этот сталинский стиль отношения к нашим людям мы должны усвоить и перенять. Он определяет качество всей нашей работы. Взращенное дерево приносит плоды, достойные великого садовника. Вырастает новая красивая поросль, в которой бурлят те

же большевистские соки. Чудесный сад нашей партии окружен густой чащей молодых комсомольских побегов. От нас самих зависит поднять эти побеги, превратить их в крепкие и стройные, шумящие листвою деревья.

Тов. Сталин, мудрый друг и учитель молодежи, поставил перед нами основную задачу — воспитание в большевистском духе подрастающего поколения „Кадры решают все“, а ведь прежде всего мы, ленинский комсомол, готовим кадры во всех отраслях, на всех участках социалистического строительства. Это очень сложная и ответственная задача, и мы для ее решения должны быть всесторонне вооружены. Мы должны владеть всеми инструментами воздействия на молодежь, всеми средствами влияния на ее сознание, психику. Мы должны также освоить технику своей воспитательной работы, как ее осваивают рабочие, инженеры, летчики или ученые в своей области. Даже лучше и больше, ибо воспитание молодежи

## Комсомол в борьбе за колхоз

В 1929 году, по инициативе комсомола в селе АН-Завод, организовалась сельскохозяйственная коммуна „Новая жизнь“.

Классовый враг развернул бешеную работу, направленную на развал коммуны и не которое время он торжествовал победу. Неустойчивых членов молодой коммуны свернул с пути строительства своей новой жизни. Только семь комсомольцев, да два старика — Нахонечный и Понов, твердо стояли на пути строительства новой жизни, указанной партией Ленина-Сталина. При поддержке районных организаций комсомольская коммуна из батраков, много не имеющая для ведения сельского хозяйства, к весеннему севу — подготовилась против ожиданий и вопреки злободостований классового врага.

Сев провели успешно, занялись перевозкой жилых помещений на новое место (ближе к своему производственному участку). Дальше работу продолжали на основе устава сельхозартеля и переменили название коммуны „Новая жизнь“ в колхоз „Комсомолец“. Злоупотребления кулачьи, не прекратились, продолжали клеветать, что посеять действительно посеяли, но урожая не будет, так как обрабатывали землю батраки „без хозяина“, которые в прошлом „самостоятельно“ не сеяли.

Урожай у колхозников „Комсомолец“ получился прекрасный. С уборкой справились во время, рассчитались с государством, обеспечили семена на следующую посевную, и хватило полностью хлеба для себя и фуража для скота.

Опыт бывших батраков, работа сообща получилась удачной. Семь стойких комсомольцев и два старика разбили классовую клевету кулачьи, что работа сообща — подневольная работа на „лодыря“, лодырем кулачье всегда называло батраков, бедняков за то, что они всегда жили в нужде.

очень тонкая, сложная работа, тут дело имеешь не с бездушной машиной, а с живым человеком, с присущим только этому человеку мыслями, душой и страстями.

Пусть не думают наши молодые работники, что если выбрали тебя секретарем комитета, значит, ты все умеешь. Совсем нелегко быть воспитателем, растить поколение самых лучших людей. Для этого самому нужно обладать чертами и качествами, которыми стремишься привить другим. Наш активист прежде всего должен учиться личным примером. Понятие комсомольского активиста не может мяться с лицемерием, подхалимством, завистиством, бюрократизмом, вспышечностью, пьянством, бескультурьем и другим дрянными качествами обносками психологии капиталистического общества. Наши активисты должны знать, что воспитание людей — самая трудная и ответственная работа, должны гордиться тем, что партия им доверила и поручила ее. И они должны освоить ее, учиться владеть всеми средствами нашей комсомольской воспитательной работы.

Происходило так потому, что результаты их труда при сваливал кулак. При господстве распыленного, единоличного хозяйства — мало производительного труда в одиночку, нельзя было выбраться из нищеты и кулацкой кабалы. Труд сообща на общей земле, с средствами производства при надлежащими сельскохозяйственной артели, стал знаменем строительства новой жизни для десятков, сотен, миллионов батраков, бедняков и середняков всего советского союза.

В 1931 году перед посевной лучшей частью крестьян единоличников села АН-Завод без поворотно вступила на путь колхозного строительства, вступили в сельхоз артель „Комсомолец“.

Следующие годы идут с большими трудностями организационного порядка, не было еще опыта ведения колхозного хозяйства, обезличка, уравниловка — развешивающей ржавчиной действовала на результаты труда колхозников. И в этот период классовый враг, — кулачье и подкулачки сменили свою тактику борьбы — стали действовать тихой сапой, поддерживая обезличку, уравниловку, скрытое вредительство, воровство, клевета на социалистическое соревнование и гонение на ударников.

Мудрое указание любимого вождя нашей великой ленинской партии тов. Сталина — разоблачившие тактику классового врага, подняли боеспособность всей партии и ее помощника ленинский комсомол вместе с партией разгромив троцкистско-зиновьевскую контрреволюционную вылазку с клеветой о возможности организации социалистических колхозов до мировой пролетарской революции. Разгромив контрреволюционные вылазки правых защитников гибнущего кулачья — разграбили кулачье с его новой маскированной такти-

кой. Колхоз „Комсомолец“ растет количественно из года в год, в 1934 году было 60 хозяйств, в 1935 году 115 хозяйств. Приближаясь к 100 проц. охвату коллективизации всего села АН-Завод — (продолжают быть единоличниками — 3 хозяйства).

Проведение в жизнь сталинских указаний на севе колхозников, помогли колхозу изжить организационные неладки, ликвидировать отставание с выполнением хозяйственных работ. С 1934 года колхоз Комсомолец наряду с другими колхозами района выходит в передовые ряды. Закончив сев, уборку урожая и запродав государству зерно в установленный срок.

Эти успехи колхоза „Комсомолец“ были отмечены районным съездом колхозников-ударников в декабре 1934 года — премированием руководителей колхоза комсомольца тов. Долгих Петра двухрядной гармонкой. Колхозники добились зажиточной жизни, получили на трудодень по 8 килограмм, против 2-х килограммов в 1933 году.

Успехи прошлого года колхоз „Комсомолец“ закрепил проведенным весенним севом этого года за 13 рабочих дней, добился хорошего качества обработки земли. Выросли новые герои ударники труда — Катя Попова комсомолка — бригадир тракторного бригады выкопавшая — 171 га за 9 рабочих дней, против задания — 144 га, саконовила горячего — 366 килограмм. Работала без аварийно.

Организован культурный передовой стан для колхозников и трактористов. Комсомол обеспечил массовой политической работой во время сева — выпуском газет, проведение громких чтений, проведение производственных совещаний, организована колхозная библиотека. Роль передовых в социалистическом соревновании комсомольцев с честью выполняют.

В. Старнов.

Партия учит нас этому ежедневно. Она вооружает нас могучими рычагами влияния на массы. Она научила нас пользоваться и таким острым оружием, как печать.

Наша комсомольская печать очень выросла за последние годы. При помощи своей печати, ленинский комсомол заметно расширил влияние на беспартийную молодежь, вовлек в активную работу многие сотни тысяч комсомольцев. Наши газеты и журналы во главе с „Комсомольской правдой“ действительно помогают нам воспитывать кадры преданных, активных, не боящихся трудностей и знающих свое дело молодых строителей социализма. Правда, у нас есть еще немало серых и скучных газет, как будто предназначенных не для нашей живой, умной, отзывчивой молодежи, а для этаких преждевременных старичков комсомольского возраста. Такие газеты нельзя назвать нашим острым оружием. Наши газеты — небольшие по размерам, и мы должны овладеть их мощностью до предела, чтобы каждая строчка в них была насыщена живым, боевым содержанием, не пропадала зря,

впустую, а доходила до ума и сердца молодежи и действительно воспитывала ее.

Печать наша должна быть культурной и гибкой, должна отвечать на многообразные запросы и интересы молодежи. Наряду с политической пропагандой она должна учить молодежь и культурным навыкам. Правильно поступила „Комсомольская правда“, когда поставила вопрос о том, что вот в свердловский горком пришли пожилые работники, а их даже не пригласили сесты. Ведь мы должны воспитать большевистско-идейного преданного партии, овладевшего техникой, но при этом и вежливого, культурного, эдкого человека с хорошим вкусом к культуре. „Комсомолец“ хорошо делает, что вторгается в комсомольский комитет и говорит: вы учите детей культуре, а сами работаете в грязи, среди пыли и окурков, у вас даже галос негде снять. Она идет в общие житие и показывает „жителей одной комнаты“ — хороших рабочих ребят, но небрежных по отношению к самим себе, своей комнате, восточку, язык

(Продолжение на третьей стр.)

## РАЙКОМУ ВЛКСМ

Ленинскому рабоче-крестьянскому комсомолу, организатору нашей славной революционной молодежи в день пятнадцатилетнего юбилея — пролетарский привет.

Желаем вам успеха в деле воспитания нашей молодежи в духе Ленинизма в деле воспитания нашей молодежи в духе непримиримой борьбы с врагом рабочего класса и всемерного укрепления интернациональных братских уз между трудящимися всех языков и рас мира.

Будем надеяться, что ударники комсомола проявят еще больше отваги и почта в деле освоения новой техники сельского хозяйства, будут организаторами в борьбе за превращение нашего района в передовой культурный район.

В усилении роли советов как органов пролетарской диктатуры. За пятнадцать лет своего существования Ленинский комсомол смело нес вперед великое знамя Ленина, успешно собирая вокруг него миллионы молодых рабочих и крестьян, миллионы молодых работниц и крестьянок.

Будем надеяться, что Ленинский комсомол будет и впредь держать высоко знамя Ленина и с честью донесет его до победного конца нашей великой борьбы до полной победы социализма и пролетарской диктатуры во всем мире.

Районный исполнительный комитет **Снопков**

## РАЙОННОМУ КОМИТЕТУ ВЛК(б) РАЙОННОМУ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМУ КОМИТЕТУ СОВЕТОВ

Вся история прошедших 15 лет, все великое и прочное, что завоевано нами на этом пути явилось полным подтверждением указания партии, что главное в работе комсомола это руководство большевистской партией.

Пути большевистской партии служат для нас молодых Ленинцев образцом беззаветной преданности и веры в силы рабочего класса. Партия поднимала нашу бдительность, вооружала нас непримиримой ненавистью к классовому врагу.

Партия поднимала нас на борьбу на смелую большевистскую самозащиту, вооружала нас на непримиримую борьбу против контрреволюционного Троцкизма и его левацкого охвастья против правых оппортунистов, против приморенцев, против тех кто пытался сеять неверие, растерянность и панику в наши ряды, кто пытался подорвать железное единство старой и молодой гвардии большевизма, кто пытался отвлечь комсомол от классовых битв.

В день пятнадцатилетнего юбилея от имени всей комсомольской организации и трудящейся молодежи района мы заверяем еще выше поднять творческую энергию и энтузиазм молодежи по овладению техникой, наукой на борьбу за большевистские колхозы, за зажиточную колхозную жизнь.

Высоко держать знамя Ленинского интернационализма. Впредь быть верными помощниками нашей партии. Еще на стойчивей крепить мощь пролетарской диктатуры, крепить оборону социалистической родины, добится, чтобы славные большевистские традиции стали нашей плотью и кровью, обеспечить коммунистическое воспитание десятков, сотен

трудящейся молодежи.

Будем достойными сынами нашей великой коммунистической партии большевиков.

Да здравствует наша могучая непобедимая большевистская партия РК ВЛКСМ.

## КОМСОМОЛ В БОРЬБЕ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ШКОЛУ

На основе решения IX пленума ЦК ВЛКСМ при Куйтунской начальной школе организована первичная комсомольская организация, которая поставила задачу сделать свою школу образцовой.

Комсомольская организация совместно с заведующим школой комсомольцем тов. Григорьевым И.Т. к 1934—1935 учебному году подготовилась значительно лучше чем к 33—34 учебному году.

Комсомольская организация поставила цель — сделать школу культурной и уютной. К началу учебного года в школе проведен капитальный ремонт, заново произведена покраска полов, дверей и окон, ливневая стена, здание утеплено, для учащихся сделан уют, все классы озелены цветами, с наружи произведено древо насаждение, в каждом классе организован школьный уголок, добились одноименных занятий, уч-ся полностью обеспечены стабильными учебниками и тетрадями. Занятия начались своевременно 15 сентября.

С первых же дней учебного года комсомольская организация поставила целью организовать встретить уч-ся, укрепить сознательную дисциплину, организовать социалистическое соревнование и ударничество среди уч-ся, борьба за чистую грамотную тетрадь.

В 1934—1935 учебном году, школа добились значительных результатов в учебно-воспитательной работе. Успеваемость, посещаемость и дисциплина уч-ся, повысилась по сравнению с прошлым учебным годом, в среднем по школе и четвертям следующая успеваемость: 1 четверть 91,1 проц., 2 четверть 92 проц., 3 четверть 95 проц.

Проведена большая работа с уч-ся по борьбе за чистую и грамотную тетрадь, благодаря чему добились, что учащиеся работу выполняют чисто,

в тетрадях оставляют поля, преподавателями внимательно проверяется каждая работа учащегося.

Посещаемость в среднем по школе за 1 четверть 97,3 проц., 2 четверть 98 проц., и 3 четверть 98,1 проц. Дисциплина учащихся подкрепляется сознательным проведением правил внутреннего распорядка работы школ.

С отстающими учащимися организованы дополнительные занятия преподавателями, организовано и ежемесячно проводится товарищеская взаимная помощь. Перед ударниками уч-бы поставлена задача — мало быть самому ударником, нужно сделать чтобы отстающие выровнялись с ударниками. Эта задача отстающие ученики Плехневич, Сверчкова, Зильковский выполнили.

Дисциплина в школе удовлетворительная, хотя имеется дезорганизатор, с которым проводится совместно с родителями воспитательная работа: беседы, внушения и наблюдения. В 4 классе ученик Плехневич Володи, считался первым дезорганизатором, хулиганом и отстающим в учебе, но благодаря проведенной воспитательной работы с ним, он стал примерным учеником в классе по учебе и дисциплине, вступил в пионерский отряд. Комсомольской организацией проведена большая воспитательная работа среди учащихся и родителей по вопросу: культурной внешности ученика. Проведено культурно-бытовое обследование с целью изучения домашних условий учащихся, у большинства учеников организованы домашние уголки школьника, с родителями проведено 6 собраний, на которых помимо итогов четверти были поставлены вопросы о воспитании ребенка в школе и дома. Среди родителей объявлен конкурс на лучшее воспитание ребенка. Проработан вопрос по подготовке и проведению весенних прове-

дений комсомол: „Узурь-купец“ у нас не разведется — не дадим! Твердое сознание дисциплины и ответственности за дисциплину должно войти в кровь и плоть каждого молодого гражданина нашей родины. Мы должны достигнуть того, чтобы всякое нарушение дисциплины, всякое пошлое „геройство“ и молодечество вызывало бы у нас чувство отвращения, брезгливости и презрения. Ведь недаром мы говорим, что наш героизм иного сорта, иного качества, нежели в буржуазном обществе. Наш героизм основан на понимании великих задач, на сознательном и самоотверженном преодолении больших и сложных трудностей.

„Помните, товарищи, что только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот — идут на встречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями куется настоящие кадры.“

Так нас учил тов. Сталин. Молодежь. И в этом нам должна помочь наша комсомольская печать.

Она уже многое сделала, много добились. Сегодня центральный орган ленинского комсомола, орденоносная „Комсомольская правда“ отмечает свое десятилетие. Это — праздник всей комсомольской печати, всего комсомола. И в этот день ей нельзя пожелать ничего лучшего, чем то, к чему звал ее великий друг и учитель молодежи т. Сталин 7 лет назад, 26 мая 1928 г., в своем письме в „Комсомольскую правду“.

„Пусть „Комсомольская правда“ будет призывным колышком, будающим, ободряющим, подталкивающим отстающих бичующим бюрократизма и ашх учредений, вскрывающим недостатки нашей работы, выявляющим недостатки нашего строительства и облегчающим, таким образом, выработку новых людей, новых строителей социализма, нового поколения юношей и девушек, способных сменить старую, гвардию большевиков“.

рочных испытаний.

В школе работает пионерский отряд из 48 человек, который разбит на 3 звена, к каждому из них прикреплен комсомолец — учитель. Пионеры являются передовыми в учебе и лучшими организаторами коллективного досуга учащихся.

Перед началом занятий ежедневно проводится линейка, на которой проводится физзарядка, информация о последних известиях по Советскому союзу, проверка санитарного состояния учащихся, посещаемость и т.д. Перемены проводятся организованно, имеется группа зачетников, организующая игры на волейном воздухе. В красном уголке имеются настоящие игры, пенки „конструктор“, и так же газеты и журналы, при школе организована физкультурная площадка волейбольное поле, шаги гиганты и приспособление для прыжков.

Работают кружки: военно-физкультурный, хоровой и драматический, кружки работают по расписанию раз в неделю. Работа кружков переключена на подготовку к школьно-художественной олимпиаде, выпускается 2 раза в месяц стенная газета. В школе организован горячие завтраки с охватом 50 человек, в период весенних испытаний, питание для учащихся улучшено.

Комсомольская организация шефствует над колхозом „Коминтерн“, в котором в период весеннего сева организована культурный бытовое стан, проводилась массовая работа по организации соцсоревнования, выпуска стенных газет, проработка докл. тов. Разумова и помощь бригадирам в налаживании учета труда.

Для создания продовольственной базы горячими завтраками школа выполнила план весеннего сева. Посеяно ржи 3 га, пшеницы 1 га, картофеля 0,5 га. Заготовлено 100 куб. дров, закуплено олифы и краски для полов и крыши школы.

Комсомольская организация в борьбе за образцовую школу берет на себя обязательство — образцово подготовится к новому учебному году.

В. Сопов

### (Окончание статьи тов. КОСАРЕВА)

ку. И они, а вместе с ними и другие, начинают следить за собой, подтягиваются, их жизнь становится лучше, культурней, краше. Газета идет дальше в семью и ставит на обсуждение вопрос о семье, о „частной жизни“, о детях, об ответственности за детей. Все это очень помогает нам и самим комсомольцам. Здесь мы особенно чувствуем, что в наших руках острое орудие воспитания молодежи.

Мы отметили несколько положительных выступлений „Комсомольской правды“, чтобы показать, что те же возможности открыты перед всей комсомольской печатью, перед всеми нашими организациями. Ведь „Комсомольская правда“ не забыла при этом ни борьбу за овладение техникой, ни пропаганду хорошего союзного опыта, ни других дел; она сумела сочетать эти разные стороны воспитательной работы. Мы ведь не собираемся выращивать односторонних, ограниченных людей. Мы хотим, чтобы наряду с уважением к труду, своему и чужому, комсомолец проявлял и уважение к старшим; чтобы вместе с хорошим вкусом к технике он

обладал и хорошим вкусом в одежде; чтобы на чистое рабочее место приходил в чисто выбритый рабочий; чтобы внешняя дисциплина не прикрывала внутренней расхлябанности или наоборот.

Но больше всего мы должны заботиться о том, чтобы воспитать в молодом поколении чувство беззаветной преданности нашей партии, нашей великой родине, смелость и мужество, чтобы не бояться трудностей, не оставивать себя перед препятствиями и не колебаться перед опасностями. Только такие люди, в которых закалена воля и воспитано мужество, смогут озацаться достойными сынами нашей великой родины, смогут в случае опасности грудью защитить ее неприкосновенность, смогут двигать дальше и поднимать еще выше ее славу, ее могущество и благополучие. Таких людей у нас неисчерпаемо множество, но такие мы должны быть все.

На примерах замечательных подвигов наших героев воспитываются массы, и здесь нашей комсомольской печати предстоит еще сделать очень многое. Она должна зажигать в молодежи неугасимое пламя любви к родине, поднимать на

шеит героев, окружать почетом каждый большевистски смелый шаг, как бы он ни был мал, прививать желание подражать героям, быть такими же как они. Нашей молодежи чуждо чувство зависти к богатырям, к чинам, к праздности. Она одержима благородной возвышающей любовью к героическим доблестям наших людей. „Комсомольская правда“ не только звала к подвигам, но показывала также, как они рождаются. Она рассказывала молодежи жизнь героев. Особенно запомнилась жизнь героя Советского Союза М. М. Громова, рассказанная им самим на страницах нашей комсомольской газеты. Такие рассказы остаются не только в памяти, они западают в душу молодежи и растут в ней великое большевистское мужество, крепят в ней сознательную дисциплину.

Комсомол является школой идейной сознательной дисциплины. Он не может терпимо относиться к любому нарушению этой дисциплины, к проявлению расхлябанности или преступному и глупельному „лихачеству“ и „ухарству“. Не интеллигентских хлюпиков и нае купецких сынов растит

История А.Т.Троцкого 43

# О 15-ТИ ЛЕТНЕМ ЮБИЛЕЕ КОМСОМОЛА ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президиума Куйтунского РИК'а от 29-го мая 1935 года

Предстоящая исключительно политическое значение празднованию 15 летия комсомольской организации, как дню подведения итогов борьбы и работы комсомола под руководством партии за 15 лет и определения дальнейших еще более сложных задач культурно-воспитательной работы за превращение нашего района в передовой район из всех с хоз. районов края. В этой борьбе роль комсомола и руководимый им молодежь, исключительно велика. Исходя из этого, Президиум РИК'а постановляет:

1. 9 июня в день 15 летия комсомола объявить всерайонным праздником КСМ и молодежи, в который провести физкультурные состязания, массовые игры, гулянье и т. д.

2. Обязать все организации, учреждения с — Куйтун, колхозы МТС и совхозы к 9 июня украсить все учреждения, улицы и помещения.

3. Присвоить звание имени 15 летия комсомола новоотроющемуся стадиону, парку культуры и отдыха и Куйтунской НСШ.

4. В 1935 году построить типовой пионерский лагерь в с. Барлук, пионерский клуб в райцентре, закончить оборудование парка культуры, осигновав на это строительство из средств самообложения 25 тысяч рублей., включить в план самообложения 25 года

5. Считать необходимым немедленно приступить к ограждению парка культуры и отдыха, перечислив на это дело осигнованные 500 рублей, на благоустройство райцентра. Пред. рика **Снопков.**

## 15-ти летний путь руководства комсомола пионерами

15 лет комсомольская организация Восточной Сибири осуществляет руководство над пионерами. За этот период комсомол вел и ведет упорную борьбу против попыток классового врага — затормозить, совлечь детское коммунистическое движение с правильного пути.

Классовый враг знает, что детское коммунистическое движение — пионерские организации воспитывают не рабов покорных для эксплуататорских классов, а стойких борцов, всегда готовых к борьбе за дело рабочего класса, за дело партии Ленина — Сталина.

За эти годы пионерская организация под руководством компартии и комсомола добила огромных успехов в деле овладения званием наук, в деле укрепления трудовой дисциплины.

Пионеры шефствуют над станками на заводах, фабриках, над телятами, парасятами в колхозах и совхозах.

Пионеры охраняют урожай колхозов, совхозов — от жуликов, воров. На каждом участ

ке социалистической стройке, пионеры оказывают большую помощь партии и комсомолу. С чем же пришла пионерская организация нашего района к 15-ти летнему юбилею комсомола Восточной Сибири?

Пионерские организации охватывают все школы района. Пионерские организации растут с каждым годом. В мае 1935 года имеем 975 человек, против 764 пионеров в прошлом году.

Наряду с количественным ростом пионерорганизации — растет социалистическая культура, социалистический быт наших детей, создаются отличные уголки школьника, ребенка в доме, создаются клубы, физкультурные площадки, сады для детей.

Ежегодно проводятся летние оздоровительные мероприятия детей, детские площадки в колхозах, пионерские лагеря экскурсий и т. д. В этом году 150 детей ударников учебы будут проводить культурный отдых в лагере.

Во всей этой работе Ленин

## Решения учительской конференции — должны быть выполнены

В начале апреля м-да проходила учительская конференция, на которой особое внимание заострялось воспитанию детей, образцовой и четкой работе школ, укреплению трудовой дисциплины как со стороны учащихся, так и со стороны самих учителей.

Как выполняется это решение отдельными работниками школ?

Работники Андрюшинской и Ключевской школы забыли решение конференции, как и забыли инспектора районного отдела народного образования вести контроль за выполне

нием данных решений. Инспектор райОНО (вандат партии) **Иванов** в религиозный праздник — пасху напившись до того пьяным, что ноги отказывались вести его по центральной улице Куйтуна.

Не редкий случай срыва за нятий учителями Андрюшинского сельсовета, среди них не благополучно с дисциплиной, морально-бытовым поведением.

Зав. райотделом народной образования т. **Щепелеву** на до по настоящему взяты за осуществление оперативного контроля по выполнению решений районной учительской конференции школами и инструкторами райОНО. **Д. П.**

Такое отношение к школам со стороны учителей, является грубейшим нарушением го

## На кануне краевого с'езда ударников культуры

Скоро состоится краевой с'езд ударников социалистической культуры. Время до с'езда осталось совсем непродуктивным.

Многие школы **досега** времени не развернули должной борьбы за право быть делегатом с'езда.

Взять хотя бы такие школы как Барлук, Броды и Алкин.

В Барлуке, как будто бы дело обстоит ничего: занятия в школе идут нормально, выполнены план весеннего сева, посеяли 5 га из них 3 га пшеницы, но нет топлива, ограда не отремонтирована ворота сорваны и перебой в организации горячих завтраков в самый важнейший момент учебного года — проверочных испытаний.

В Бродах и в Алкине нет школьной ограды, вокруг школы безобразная грязь и мусор, в школе тоже пыль и грязь.

В Бродах тоже не смотря на то, что наступают годовые проверочные испытания, горячие завтраки прекратились, а в Алкинской школе и совсем не было.

Пришкольного хозяйства в Алкинской школе нет никакого, даже не удосужились выполнить план весеннего сева — посеяли только 1 га пшеницы, тогда как есть полная возможность выполнить и завести мелких даже животных, только завшколой т. Рютину и его коллективу теснее увязаться в работе с местным колхозом «Борец за пятилетку» который всегда пойдет на встречу.

Лучше обстоит дело в Буринской школе, план сева выполнен, имеется запас топлива, вокруг школы проведено древонасаждение, начинают готовиться к новому учебному году. Плохо то, что нет сейчас горячих завтраков.

Не плохо обстоит дело в Тулинской школе. Достижнутыми результатами школы не должны успокаиваться, а в оставшиеся дни до краевого с'езда ударников культуры надо по боевому развернуть работу — выполнив все контрольные цифры и закончить подготовку к новому учебному году.

**Иванов**  
ский комсомол занимал и будет впредь занимать роль активного помощника партии в организации детского коммунистического движения.

**Лях.**

## 6-го июня 15-ти летие сибирского комсомола

В ознаменование 15-ти летия комсомола Восточной Сибири по всему краю проведены олимпиады художественной самодеятельности молодежи. Также школьников пионер-в-физкультурные праздники и соревнования.

Комсомольцы, молодежь на фабриках, заводах в колхозах, на транспорте встречают юбилей производственными подражаниями. Комсомольцы черембассы готовят подарок 15-ти летию эшелон угля сверх плана. Его поведет молодежная бригада ударников Восточно-Сибирской дороги. Комсомольцы Ангарского речного пароходства отремонтировали сверх плана пассажирский пароход. В Тулу не по инициативе комсомольцев оборудуется парк культуры отдыха. В парке будет детский городок, парашютная вышка, водная станция.

Комсомольцы колхозов имеют **Косарева**, также «Комсомолец» Эхерит-булагатского аймака в подарок юбилею пер

выми по краю закончен санный сев. В обеих юбилейных комсомольских лабораториях.

По всему краю комсомольцы в период сева организовали в колхозах 500 культурных полвот станов. Значительных достижений молодежь восточной Сибири добилась же в оборонной работе. В подготовлено 9000 в рожденных стрелков, 11.000 стрелков третьей категории, значкистов ГТО, 2266 паратистов прыгавших с высоты 250 прыгавших с самолета аэролюбам обучаются 14 чика инструктора, 116 инструкторов планировщиков, 1140 шей девушек прошли часовую программу по изучению автотракторного мотора.

В юбилейные дни в Ике отмечены 5-го июня вом пленума крайкома ВЛ. Большое гулянье днем вписной местности Соной горе. Вечером на садах, парках.

(Из радиосхемы Вост-сиб)

## НА ПОСТРОЙКУ ЭСКАДРИЛЬИ

Предложение Краснознаменца командира Иской части НКВД поддерживать живую. На постройку эскадрильи самолетов «Владимир Ленин», «Иосиф Сталин», «Максим Горький» — вношу месячное вознаграждение и однедневный заработок.

Вызываю всех краснознаменцев Восточной Сибири последовать моему примеру.

Краснознамец **Штанько**

## ПОСТРОИМ САМОЛЕТЫ — ГИГАНТЫ

Мы коллектив Уланской больницы выражаем глубокое сожаление погибшим товарищам при катастрофе самолета «Максима Горького», одновременно приветствуем решение правительства о постройке 3-х новых самолетов и отчисляем в фонд постройки гигантов однедневный заработок.

Вызываем последовать нашему примеру все коллективы больниц нашего района и медработников.

**Местном**

Отв. редактор **ВИНОГРАДОВ, С. Я.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Вызываются на курсовые совещания партии в КР ВКП(б) **11-12 июня**

- 1) Шарый (НКВД)
- 2) Окунов — сельхоз банк.
- 3) Гов — Рик.
- 4) Сухарев — райЗО.
- 5) Проккопенко М. — райЗО.
- 6) Власов — колхоз «Коминтерн».
- 7) Галичанин — РПС.
- 8) Балин — Заготзерно.
- 9) Падалько — Чаботарихинская МТБ.
- 10) Бойко — колхоз «Победа».
- 11) Зиновьев — колхоз «Искра».
- 12) Беломестных — Харинский сельсовет.
- 13) Голубов — колхоз Память Зверева.
- 14) Мацкевич — колхоз «Колос».
- 15) Остович — колхоз «Красный шторм».
- 16) Ков — Заготзерно.
- 17) Киреев — Куйтунский сельсовет.
- 18) Скрибо — союз пушнина.
- 19) Ярулин — Пеньковский сельсовет.
- 20) Тетов — РайОСО.
- 21) Кибисов — колхоз Память Ленина.

сенко — Уланский сельсовет.

**РХ В**

## Утераны-похищены

Справка № 86 о социальном положении выданная Усть-Кадвинским сельсоветом на имя Садырождения на имя Константина Д. Константина Д.

Стандартная справка о социальном положении выданная Тельцовским сельсоветом на имя Садырождения на имя Константина Д. Константина Д. Считать недействительной.

Зав. райотделом, 1935г.